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Стручна пракса у Шибенско-книнској жупанији  

У организацији Фонда „Европски послови“ АП Војводине, у оквиру програма „Управљање регионалним 

развојем кроз ЕУ фондове“, у периоду од 14 - 17. септембра 2017. године, одржана је стручна пракса – 

студијско путовање у Шибенскo-книнску жупанију Републике Хрватске. 

Сваке године значајна ЕУ средства одобравају се за спровођење пројеката на националном, регионалном 

и локалном нивоу широм Европске уније и држава које се налазе у претприступном процесу. У складу са 

Акционим планом за реализацију приоритета Програма развоја АП Војводине 2014-2020. године,  већ 

трећу годину организује се Програм „Управљање регионалним развојем кроз ЕУ фондове’’. Основни циљ 

програма је упознавање са ЕУ процесима и регионалним политикама, као и са значајем и могућностима 

приступања европским фондовима.  

Током 200 часова активне наставе и 4 модула (Економија, право и политике Европске уније и процес 

придруживања, Управљање локалним и регионалним развојем, Програми Европске уније и Управљање 

пројектима), полазници добијају детаљне информације о широком спектру расположивих ЕУ фондова и 

програма којима се финансирају пројекти у различитим областима (заштита животне средине, привреда, 

образовање, култура и др), припреми успешних пројеката, управљању одобреним пројектима и контроли 

трошења ЕУ средстава. Начини извођења наставе обухватају класична предавања, интерактивне 

радионице, приказ студија случајева, као и развој пројектних идеја ради конкурисања за средства из 

европских фондова. Ове године, Програм  ’’Управљање регионалним развојем кроз ЕУ фондове’’ Фонд 

„Европски послови“ АП Војводине спроводи у сарадњи са Економским факултетом у Суботици, одељење у 

Новом Саду.  Комплетан Програм финансиран је средствима Аутономне Покрајине Војводине. 

Предавачи на Програму су стручњаци који поседују велико теоријско и практично искуство у управљању 

ЕУ фондовима и програмима, као што су ИПА програми и програми Европске уније. 

 

Специфични циљеви Програма: 

 • Стицање знања о различитим актерима и институцијама у доношењу одлука и законодавним 

процедурама у Европској унији, нарочито у области регионалне политике; 

• Обука полазника за припрему, планирање и имплементацију развојних пројеката; 

• Увид у структуру европских фондова и програма, са посебним освртом на програме доступне    

корисницима из Србије; 

• Разумевање значаја и утицаја Инструмента за претприступну помоћ (ИПА); 

• Стицање знања неопходних за адекватну примену прописа ЕУ; 

• Успостављање институционалне мреже између полазника. 
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Стручна пракса 

Учесници стручне праксе били су полазници треће генерације Програма који се одржава у 

сарадњи са Економским факултетом из Суботице, а које чине представници локалних 

самоуправа, јавних и јавно-комуналних предузећа, запослени у покрајинским институцијама и 

представници цивилног сектора са територије АП Војводине. 

Учесници стручне праксе су примљени на веома високом нивоу: организовани су сусрети са 

министарком регионалног развоја и фондова Европске уније Републике Хрватске, Габријелом 

Жалац, као и државном секретарком Споменком Ђурић, затим консултантом за локални и 

регионални развој и ЕУ пројекте Младеном Шимунцем, градоначелником Скрадина Антониом 

Брајковићем, градоначелником Карловца Дамиром Мандићем, директорицом Развојне агенције 

Шибенско–книнске жупаније Миром Лепур, као и жупаном Гораном Пауком. 

Акценат посете био је на упознавању са искуствима претприступног процеса, регионалног развоја 

и коришћења фондова Европске уније, и с тим у вези упознавање са успешним европским 

пројектима које су имплементирале институције из Републике Хрватске, међу којима су: 

Национални парк Крка, обнова Тврђаве свети Миховил у Шибенику, Острво Првић (област 

инфраструктуре и културне баштине), Регионални центар за управљање отпадом у Шибенику 

(област заштите животне средине), обилазница Водице (саобраћајна инфраструктура), кањон 

реке Крке где су обновљени плажа Бањ, шеталиште светог Антона до ушћа и тврђаве светог 

Николе, меморијални центар Фауста Вранчића у Првић Луци, велетржница Трибуњ. 

Након размене знања и искустава на већ реализованим ЕУ 

пројектима, планира се писање заједничких пројеката с којима 

би се аплицирало за европска средства доступна у оквиру ЕУ 

фондова, са посебним освртом на програме Дунавски 

транснационални програм (ДТП) и Креативна Европа, а све у 

циљу даљег развоја регионалне сарадње. 
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Одржана 13. Конференција европских регија 
и градова у Салцбургу 

Око 350 учесника из 18 европских земаља учествовало је на 13. Конференцији европских региона и градова, 

одржаној у Салцбургу (Аустрија) од 24. до 26. септембра 2017. године, у организацији Института европских 

региона (IRE - Institut der Regionen Europas) и града Салцбурга. Конференцију је отворио европски комесар за 

политику суседства и преговоре о проширењу  Јоханес Хан  (Johannes Hahn), а у уводном панелу, под називом 

„Следећа генерација држава нових чланица  ЕУ“, учествовали су председник Европског комитета 

региона  Карл Хајнц Ламберц (Karl-Heinz Lambertz),  заменик градоначелника града Салцбурга Харалд Пројнер 

(Harald Preuner), председник Савезне покрајине Салцбург Вилфрид Хаслауер (Wilfried Haslauer), министарка за 

европске интеграције Републике Србије Јадранка Јоксимовић као и министри европских интеграција Црне 

Горе, Босне и Херцеговине, Албаније и Македоније. 

У оквиру конференције одржане су панел дискусије „Како одржати руралне регије привлачним за будуће 

генерације“, „Следећа генерација обновљиве енергије“ и „Старт-ап предузећа - будућност  нових генерација“ 

на којима су предавачи били еминентни стручњаци из света политике, новинарства, образовања и 

предузетништва. 

Конференција европских  регија и градова у Салцбургу 

2017 године 
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Делегација Лубушког војводства (Пољска)  
у радној посети Фонду 

У оквиру своје прве званичне посете АП Војводини, делегација Лубушког војводства из Пољске, 

предвођена Тадеушом Једжејчаком, чланом Одбора Лубушког војводства, посетила је и Фонд 

„Европски послови” АП Војводине, где их је примила директорица Видосава Ендерић са 

сарадницима. 

Председник Покрајинске владе Игор Мировић је током посете пољских колега АП Војводини, у 

разговору са господином Једжејчаком, размотрио могућност сарадње две регије, док је у Фонду 

разговарано о могућностима сарадње у писању европских пројеката. Наиме, Лубушко војводство 

годинама уназад има успешну прекограничну сарадњу са Немачком, нарочито покрајинама 

Саксонијом и Бранденбург. 

На састанку у Фонду били су Збишек Заборовски, директор Канцеларије за међународну сарадњу 

и европску територијалну сарадњу и његова сарадница Камила Рибска. Посебно интересовање 

гости су исказали за претходне успешне европске пројекте, о чему их је директорица Ендерић 

детаљније известила. Такође су презентовани потенцијали наше покрајине и рад Фонда, с 

посебним освртом на успешне европске пројекте. За наредни период је договорена размена 

искустава из писања европских пројеката, посебно имајући у виду колико су пољски стручњаци 

били успешни у привлачењу европских фондова у претприступном периоду. Такође, 

представници покрајине Војводине су позвани да обиђу примере добре праксе у Лубушком 

војводству. 
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АКТУЕЛНОСТИ ИЗ ЕУ ПРОЈЕКАТА У КОЈИМА УЧЕСТВУЈЕ ФОНД 

„Виртуелни и културни туризам – ViCTour“, ХР-РС47 

У претходном периоду почео је с имплементацијом пројекат - „Виртуелни и културни туризам – 

ViCTour“, који је финансиран из Интерег ИПА Програма прекограничне сарадње Хрватска-Србија 

2014-2020. укупне вредности 924.327,00 евра. Поред Вуковарско-сријемске жупаније, партнери 

на пројекту су Туристичка заједница Вуковарско-сријемске жупаније, Туристичка организација 

Војводине, Универзитет у Новом Саду – Економски факултет у Суботици и Фонд „Европски 

послови'' Аутономне покрајине Војводине.  

Пројекат за циљ има да током 28 месеци трајања развије препознатљив визуелни идентитет 

регије, побољша туристичку промоцију и понуду те унапреди видљивост туристичке понуде у 

прекограничном подручју. 

„Контрола комараца у пограничној области – MOS-Cross“ 

Пројекат MOS-Cross укупне вредности 982.167,50 евра одобрен је у оквиру Интерег-ИПА програма 

прекограничне сарадње Хрватска-Србија за период од 2014. до 2020. године и оцењен је највишим 

оценама у оквиру мере из које се финансирају пројекти јавног здравља. Партнери на пројекту су Завод 

за јавно здравство Осјечко-барањске жупаније, Фонд „Европски послови“ АП Војводине и Завод за јавно 

здравље Сомбор. 

Општи циљ пројекта је унапређење услуга у области јавног здравља у Западно-бачком округу и 

Осјечко-барањској жупанији, а у вези с раним откривањем болести које преносе комарци уз 

побољшање прекограничног надзора и контроле бројности комараца. 
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Обележен почетак пројекта  

„Контрола комараца у пограничној области“ 

Отварајућа конференција поводом обележавања почетка пројекта „Контрола комараца у 

пограничној области – MOS-Cross“ одржана је у Осијеку дана 15. септембра 2017. године, у 

организацији пројектних партнера. Општи циљ пројекта је унапређење услуга у области јавног 

здравља у Западно-бачком округу и Осјечко-барањској жупанији, а у вези с раним откривањем 

болести које преносе комарци уз побољшање прекограничног надзора и контроле бројности 

комараца. 

Очекивани резултати пројекта обухватају успостављен интегрисани прекогранични ИТ систем за 

праћење комараца и болести које они преносе, а који ће садржати и податке о временским 

приликама, интерактивне мапе повезане са ГИС системом које ће указивати на локације где се 

комарци размножавају, податке о броју и току популације комараца укључујући рани систем 

упозорења на болести које комарци преносе. Кроз пројекат ће се заводи у Западно-бачком 

округу и Осјечко-барањској жупанији опремити системом за надзор комараца и лабораторијском 

опремом уз обучавање кадрова за послове надзора комараца, методе узорковања, детекцију 

болести које преносе комарци. Такође, у оквиру пројекта ће се вршити сузбијање комараца на 

критичним локацијама у пројектном подручју кроз спровођење еколошки одговорних мера. Као 

значајна активност пројекта издваја се унапређење знања релевантних актера и јавности 

(ученици, старији суграђани, грађани итд) о појединачним мерама контроле бројности комараца 

уз дељење бесплатних биолошких препарата за сузбијање комараца. 
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Пројекат „Одговор на свеприсутне ванредне 

ситуације у пограничној области – ЕМБЕР“ укупне 

вредности 1.028.169 евра један је од успешно 

уговорених пројеката у ИПА прекограничном 

програму између Хрватске и Србије, а усмерен је на повећање нивоа 

регионалне сарадње кроз заједнички систем и приступ одговору на 

плављење у сливу реке Саве у пограничном региону. 

У оквиру ЕМБЕР пројекта одржана командно-штабна вежба 
цивилне заштите 

Заједничка вежба под називом „Одбрана од поплава у прекограничном појасу 2017“ одржана 

је 26. септембра 2017. године успостављањем интернет везе између тимова из Новог Сада и 

Вуковара са учешћем преко 50 представника распоређених у више наменских тимова са обе 

стране границе. Вежба је одржана на тему одбране од поплава, евуакуације и збрињавања 

становништва, материјално-техничких средстава и домаћих животиња. 

Циљ вежбе је био провера оспособљености и увежбаности Оперативно стручног тима за 

одбрану од поплава Секретаријата Покрајинске владе испред Аутономне покрајине Војводине 

и штаба цивилне заштите Вуковарско-сријемске жупаније. Такође, задаци вежбе обухватали 

су проверу планских решења и процедура у делу који се односи на одбрану од поплава и 

спровођење мера цивилне заштите, као и примену стандардизованих поступака и образаца за 

тражење и примање помоћи. 

Учешће у вежби су узели главни актери у систему одбране од поплава за подручје Сремског 

округа, а тo су представници ЈВП „Воде Војводине“, ЈП „Војводинашуме“, Црвеног крста 

Војводине, представници Секретаријата Покрајинске владе – Групе за одбрамбене припреме и 

ванредне ситуације, као и локалних штабова Града Сремске Миторвице и Општине Шид. 
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Представници Општине Нови Бечеј у радној посети Фонду 

У складу са дугорочним радом на развоју локалних самоуправа на територији АП Војводине, 

а с посебним освртом на оне слабије развијене, у организацији Фонда „Европски послови“ АП 

Војводине, организују се сусрети с челним људима војвођанских општина. 

Заменик председника општине Нови Бечеј Бранко Свиленгаћин и покрајински посланик Матија 

Ковач, посетили су Фонд „Европски послови“ АП Војводине дана 29. септембра 2017. године.  

На састанку је договорена сарадња, у оквиру које ће  представници Фонда „Европски послови“ 

АП Војводине у сарадњи са челницима општине Нови Бечеј пружити подршку приликом израде 

европских пројеката с којима ће аплицирати на следећем позиву Интерег ИПА програма 

прекограничне сарадње са Мађарском. Такође, представницима Општине предочене су 

могућности за финансирање приоритета Стратегије одрживог развоја Општине Нови Бечеј 2014-

2020. кроз Интерег ИПА програм прекограничне сарадње између Румуније и Србије, као и 

могућности које нуди програм попут Креативне Европе. 

 САРАДЊА СА ОПШТИНАМА У ВОЈВОДИНИ 
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Представници Фонда „Европски послови“ АП Војводине боравили су у радној посети општини 

Оџаци током које су, у разговору са председницом општине Латинком Васиљковић и њеним 

сарадницима, представљени пројекти који су у току и чијим окончањем ће се решити 

вишегодишњи горући проблеми.   

Актуелни пројекти су завршетак инфраструктурног опремања индустријске зоне, као и 

реконструкције друмског моста преко канала Дунав-Тиса-Дунав на путу Оџаци - Бачки Грачац, 

израда пројектно техничке документације за пут Бачки Грачац - Крушчић и пројектно техничке 

документације за пут Бачки Брестовац - Српски Милетић, као и санација Дома здравља при чему 

је локална самоуправа обезбедила савремени ултразвучни апарат општини Оџаци. На крају 

састанка, поред проблема са пијаћом водом и водоводном мрежом, канализационом мрежом и 

пречистачима, председница општине Латинка Васиљковић истакла је како је од виталног значаја 

за развој општине промоција туристичког потенцијала општине Оџаци као што је спортско-

рекреативни центар Штранд и изградња бициклистичке стазе која би била међународног 

карактера и тај потез треба уредити уз помоћ пројеката Европске уније. 

САРАДЊА СА ОПШТИНАМА У ВОЈВОДИНИ 

Радна посета општини Оџаци 
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Представници Општине Пландиште у радној посети Фонду 

У Фонду „Европски послови“ АП Војводне одржан је састанак са председником Општине 

Пландиште Јованом Репцем.  

Представници Пландишта су представили успешан пројекат из Прекограничне сарадње са 

Румунијом под називом „Заједно за инклузивну заједницу“, као и онај из области осветљавања 

општине ЛЕД сијалицама. Такође је истакнута потреба за модернизацијом водоводне и 

канализационе мреже, а за развој општине од виталног значаја је промоција туристичког 

потенцијала као што су бањски и ловни туризам, те реконструкција локалних путева, капеле и 

биоскопске сале, за шта би се могло аплицирати код фондова Европске уније. С тим у вези, 

договорена је сарадња у оквиру које ће представници Фонда „Европски послови“ АП Војводине, 

пружити подршку представницима општине Пландиште приликом конципирања и израде 

предлога пројеката с којима ће се аплицирати на следећем позиву прекограничне сарадње са 

Румунијом. 

 

 САРАДЊА СА ОПШТИНАМА У ВОЈВОДИНИ 
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БУДИМО У КОНТАКТУ 

Фонд „Европски послови” АП Војводине 

 Мастер центар Новосадског сајма 

 (службени улаз бр. 5, спрат 6) 

Директор: 021 / 310 20 91 

Сектор за европске програме и пројекте 

•Одсек за европске пројекте: 021 / 310 15 62 

•Одсек за европске програме и едукацију: 021 / 310 15 60 

Сектор за европску сарадњу 

•Одсек за сарадњу са европским, регионалним и међународним 

институцијама: 021 / 310 20 93 

•Одсек за сарадњу са републичким и покрајинским институцијама и 

локалним самоуправама: 021 / 310 20 93 

Служба за опште и заједничке послове 

•Група за опште послове: 021 / 310 20 86 

•Група за материјално-финансијске послове: 021 / 310 20 83 

Електронска пошта: office@vojvodinahouse.eu  


